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M A G Y A R O K A NAGYVILÁGBANí 

PROFESSOR PETER BAUER 
Professor Peter Bauer az angol közgazdasági -

és akadémiai élet "enfant terrible"-je — egy óra 
és tizenöt perces program keretében rendkívül 
sikerrel szerepelt a B B C televízióban. 

Bauer magyarszármazásu — fiatalon, 1934-ben 
jött Angliába, a cambridgei egyetemet végezte, 
a fejlődő országok gazdasági alakulásának ta 
nulmányozására összpontosította figyelmét — be
utazta Ázsia és Afrika uj, független országait, 
hónapokat töltött Maléziába*, az Elefántcsont
parton, Hong-Kongban, Indiában és többeszten
dős kutatómunkájának eredményeképpen arra a 
meggyőződésre jutott, hogy az úgynevezett "kül
földi segélyprogram" többet árt a segélyben ré
szesülő országoknak, mint amennyit használ — 
demoralizálja és korrupttá teszi ezekben az or
szágokban a politikusokat, a társadalmat pedig 
éppen attól fosztja meg, amely egységes fejlő
dése számára a legfontosabb: annak az energiá
nak fejlesztésétől, amellyel egy-egy nép megte
rem tié, létrehozza saját prosperitását. Néhány 
héttel ezelőtt jelent meg a "Dissent of foreign 
aid'* — Különvélemény a külföldi segély kérüésé-
ben — cimü könyve és általános feltűnést keltett 

Bauer professzor nézetei napjainkban hivata
losan a legkevésbé sem népszerűek. Szembehe
lyezkednek azzal az általánosan elfogadott té
tellel ,hogy a gazdaságilag fejlett, jómódú or
szágoknak rendszeresen és programszerűen kell. 
segiteniok a fajlődő országokat. Számtalan pél
dával illusztrálja, hogy ha egy népben fellelhető 
a sikerhez és érvényesüléshez szükséges motivá
ció, akkor rövidebb időn belül jelentősen mesz-
szebbre jut, mint azok a népek, amelyeket rend
szeres segélyezéssel úgyszólván leszoktatnak ar-
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ról, hogy megálljanak a saját lábukon. 
Bauer professzor műsorával az angol televízió 

uj sorozatot kezdett, melynek cime "Controver
sy" (Vitás kérdés), középpontjában.mindig egy-
egy olyan nemzetközi jelentőségű kérdés áll, 
amely alkalmas arra, hogy viharos polémiát pro
vokáljon. 

Viharban ezúttal csakugyan nem volt hiány" — 
Bauer szereplése a műsorban — két olimpiai hí
radó között — feszültségben és küzdő-intenzitás
ban nem maradt alatta az olimpiai sportesemé
nyek izgalmának. A londoni lapok azt irták róla: 
"teljesítménye szédületes volt, káprázatos, fe
lülmúlhatatlan". A Királyi Akadémiai Intézet pó
diumán a zömök, energikus arcú professzor, ha
sonmása Kirk EVougiaa amerikai filmszínésznek* 
s vele szemben a külföldi segély hívei és expo
nensei: Lord Caradon, Judith Hart, munkáspárti 
képviselőnő, dr. Michael Lipton, egyetemi tanár, 
közgazdász, aki homlokegyenest ellenkező néaatfí 
tekkel vall, mint Bauer és a vendégekkel zsúfolt 
nagyterem: a' közönség minden tagja szembeszáll
hatott a professzorral a maga érveivel, ellenvet 
leményével. Olyan volt ez az est, mint egy szel
lemi Robin Hood-viadal — Bauer egyedül, szem
ben az ellentáborral, érvek, ellenérvek lovagi tor*» 
náján. A nagy csatában Bauer diadalmasan győ
zött, éppen azért, mert minderi megállapítását 
roppant felkészültséggel, tényekkel támasztotta' 
alá. A mi számunkra pedig ismét külön örömét 
és elégtételt jelentett, hogy a műsor elején és' 
végén elhangzott, a "the Hungarian-born Profés-
sor Peter Bauer", vagyis: a magyarszületésü 
Bauer Péter professzor . . . és az, hogy a hős a 
nagy szelíemi szablya-viadalt oly tökéletesen ma-
gyarkitejtésü angolsággal harcolta végig, hogy 
minden egyes mondata — zene volt füleinknek. 

Vándor Péter 

ek
on

yv
ta

r.s
k-

sz
eg

ed
.h

u


